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第２９回（平成25年度 第２回） 美浜区地域福祉計画推進協議会 議事要旨 

 

１ 日 時：平成２６年３月２４日（月）午後４時～午後５時３０分 

 

２ 会 場：美浜保健福祉センター４階 大会議室 

 

３ 出席者：（委員） 

飯野委員、池田委員、牛木委員、金澤委員、倉又委員、佐久間委員、篠塚委員、

鈴木委員、髙田委員、鳥越委員、長岡委員、成田委員、根木委員、平島委員、 

平野委員、別所委員、堀内委員、久保田ささえあいまさご運営委員長 

（事務局） 

美浜保健福祉センター：大木所長 

美浜区高齢障害支援課：大塚課長補佐、野中係長、水野主任介護福祉士 

千葉市社会福祉協議会美浜区事務所：髙吉所長、花嶋主任主事、古橋事務員 

美浜区地域振興課くらし安心室：米華室長 

美浜区地域振興課地域づくり支援室：坂本室長 

保健福祉局地域福祉課：西村係長、田中主任主事 

保健福祉局高齢福祉課生きがい対策係：竹内主任主事 

    （傍聴人）なし 

 

４ 次 第 

   (1) 開 会 

   (2) 委員長挨拶 

        

５ 議 題 

（１）千葉市地域見守り活動支援事業について（高齢福祉課） 

（２）美浜区地域活性化支援事業について（美浜区地域振興課） 

（３）美浜区見守りネットワーク等について（美浜区地域振興課） 

（４）美浜区安心カード作成状況について（美浜区地域振興課） 

（５）活動事例紹介「ささえあいまさご」（ささえあいまさご運営委員会） 

（６）その他 

   ・次年度委員改選について 

   ・次回会議日程等について 
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 議 題 

 

（１）千葉市地域見守り活動支援事業について（高齢福祉課） 

 

高齢福祉課：―千葉市地域見守り活動支援事業について、資料を基に説明があった。 

      

・社会福祉法人やNPO法人、地域において継続的に福祉活動を実施している住

民団体などが新たに活動を開始する際の初期経費の一部を助成します。 

 

委 員 長：折角ある事業ですからご活用よろしくお願いしたいと思います。 

 

 

（２）美浜区地域活性化支援事業について（美浜区地域振興課） 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：―美浜区地域活性化支援事業について、資料を基に説明があった。 

 

     ・Ｈ２３年度から始まった事業です。Ｈ２６年度も同様に地域課題の解決や地

域の活性化など、皆様が美浜区内で主体的に行う取組に対して、活動資金の

提供などの支援を行うものです。 

 

委 員：今年度の支援コースのテーマに「美浜区の海辺を活用した区の活性化」とあ

るのですが、具体的にどういうことでしょうか。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：市長（市）も海辺の活性化につながる事業を展開することになっておりまし

て、美浜区としましても人工海浜がありますので、海に引き寄せ、にぎわい

のある街づくり、地域活性化につながる事業を採択していきたいと考えてお

ります。 

 

委 員：ちなみに、昨年度は同じテーマで募集しているのですか。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：昨年も同様のテーマをあげています。しかし、昨年度は応募が1件あったので

すが、不採択になっております。 

 

 

委 員 長：これは、海辺に近い地域でないとだめですか。 
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美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：近くなければいけないというわけではありませんが、稲毛海浜公園などの海

辺の活性化につながる事業であればいいと思います。 

 

 

（３）美浜区見守りネットワーク等について（美浜区地域振興課） 

 

美浜区地域振興課くらし安心室 

室 長：―美浜区見守りネットワーク等について、資料を基に説明があった。 

 

     ・美浜区見守りネットワークの状況報告 

      通報１７件中、救急搬送2件、死亡８件等確認 

 

委 員：８件という死亡報告が目立つのですが、ご説明では死後速やかに発見された

とのことでしたが、正確にはどれ位で発見されたのでしょうか。 

 

美浜区地域振興課くらし安心室 

室 長：正確にはいつ亡くなられたかわからないのですが、２・３日程度、死後数日

で発見されたと思われます。 

 

委 員： 孤独死を何とか防止したい、1つでも2つでも絶滅したいと考えているのに、

８件も美浜区にあったのに、それを分析してこれからの見守り活動に役立て

ないのか、なぜそれをしてくれないのか。これからの問題だとは思いますけ

どそう感じます。よろしくお願いします。 

 

委 員 長：警察が（事件性等）調査に入ると思うのですが、取り扱った西警察から調査

報告はあがってこないのですか。 

 

美浜区地域振興課くらし安心室 

室 長：報告はございません。 

 

委 員 長：（死亡状況等を把握、分析することによって）見守りを強化する必要があるの

ではないか、何か打つ手はないかなど、そういうことを検討していかなけれ

ばならない課題があるのではないかと思います。 

 

委 員：美浜区見守りネットワークの状況報告の資料から、№９の項目に「市営住宅

（高洲１丁目）」とあるが、高洲１丁目には市営住宅はございません。 

 

 

 



- 4 - 

美浜区地域振興課くらし安心室 

室 長：申し訳ありません。高洲ではなく高浜でした。 

 

委 員：（美浜区見守りネットワークの状況報告の資料から）通報者の欄で区職員と

あるが、区職員が通報者になることがあるのですか。 

 

美浜区地域振興課くらし安心室 

室 長：生活保護でケースワーカーが訪問したり、健康課の職員が定期的に訪問して

いる方への対応時に応答がなく通報した事例です。 

 

委 員：区の（職員）方が仕事上訪問されたということですね。ありがとうございま

した。 

 

 

（４）美浜区安心カード作成状況について（美浜区地域振興課） 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：―美浜区安心カード作成状況について、資料を基に説明があった。 

 

      活用事例 

・市政だよりに掲載（Ｈ25年8月1日）した後、地域で取り組んだ団体3団体 

    ・救急隊が自宅の冷蔵庫に貼付してある安心カードを活用した事例５件 

 

委 員：（美浜区安心カードの活用事例についての資料から）安心カード配布状況の

地区№６０４の町丁名に高浜２丁目とあるが、高洲２丁目に訂正お願いいた

します。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：高洲２丁目の間違いでございました。どうも失礼いたしました。 

 

委 員：区の安心カードと自治会が独自に取り組んでいるものとがあると、上手くカ

バーできればいいが抜け落ちてしまうことがあるのではないか。大変好評で

何かあった時に安心で、私も頼りにしておりますが、そのへんどう考えます

か。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：３．１１（東日本大震災）以降、地域が安心カードを採用するところが増え

てきたのですが、まだまだ美浜区をカバーするまでには至っておらず、そこ

で、必要最低限65歳以上のひとり暮らしの高齢者の方を公費でカバーするこ

ととしました。しかしながら、障がい者の方や６５歳になられていないが必
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要な方などにも、もっと地域に広めていけるように私共も努力してまいりた

いと思っております。 

 

委 員：資料の作り方で、民生委員の地区ナンバーで表記してありますが、その表記

だと分からない方がいるのではないでしょうか。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：申し訳ありませんでした、以後気を付けます。 

 

委 員 長：もう少し分かりやすく配慮お願いいたします。 

 

委 員：携帯用のカードはとても有効だとは思いますが、区でデータベース化して管

理していますが地域で行う場合、データベース化はなかなか難しいと思いま

す。今のところ６５歳以上の独居の方になっていますが、それを広げる予定、

若しくは予算はありますか。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：予算的なものはないです。ただ、私共が地域で取り組んでいただきたいとい

うのは、何かあった時に一番身近な地域でカバーをしていただける体制にし

ていただければ、私共職員（区役所）が駆けつけるよりも早く、駆けつけた

り電話ができるのではないかと思います。 

 

委 員：すでに行っている地域ははぶいて、独居の方だけでなく高齢世帯全部に配る

というような予算の使い方を考えて頂きたい。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：確かに取り組まれている地域に二重に支援する必要はないかと考えます。そ

の点について、民生委員の方と実態調査の時にどういう取組をしたらいいか、

地域づくり支援室と民生委員児童委員協議会とで考えていきたいです。 

 

委 員 長：既に配っている方に対する（記載事項）の見直しや変更等の手続きはどうな

さるのでしょうか。 

 

美浜区地域振興課地域づくり支援室 

室 長：記載事項は消防隊員も重要視しておりますので、できれば（見直しや変更を

したいのですが、民生委員さんの負担につながることになりますので、今後

の（３，８００名程の）維持管理、新たに６５歳になられる方の対応もあり

ます、なるべく民生委員さんの負担にならないように協議していきたいと思

います。 
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委 員：個々に訂正がある場合には民生委員が聞き取り、地域づくり支援室に連絡を

して、個々に訂正をしております。大変きめ細かく対応して頂いております。 

 

 

（５）活動事例紹介「ささえあいまさご」（ささえあいまさご運営委員会） 

 

ささえあいまさご：―「ささえあいまさご」について、資料を基に活動事例紹介があった。 

 

       ・真砂地区部会が主になって、平成２５年３月に設立された。 

       ・真砂地区の全住民を対象にした助け合い、見守り、相談案内などをして

いる地域住民による支えあい組織。 

       ・活動内容：電球交換、洗濯、掃除、重いもの移動、ゴミだし、草取り、

枝剪定、買い物・病院付添、子供世話・預かり、話し相手、

見守り等 

       ・平成２５年度は２００件近い活動件数になりそう。 

       ・活動を推進するには、活動拠点が必要である。 

       ※低額で介護サービス以上のことをしてもらえるので、喜ばれ、評判が良

く感謝されている。 

 

 

（６）その他 

 

・次年度委員改選について 

 

美浜保健福祉センター 

所 長：委員の皆様につきましては、平成２４・２５年度と２年間ご協力ありがとう

ございました。この３月を持ちまして一旦任期切れとなります。４月以降は

改めて皆様に委員（現在の委員で）の委嘱をお願いできればと考えておりま

す。４月に入りましたら委員委嘱の依頼をさせていただきますのでよろしく

お願いいたします。また、公募委員につきましては、５月１日号の市政だよ

り区版に載せさせていただくのに合わせて、ホームページ掲載を致します。

若干名の公募で考えております、どうぞよろしくお願いいたします。 
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・次回会議日程等について 

 

美浜保健福祉センター 

所 長：平成２６年度につきましたは、現在の計画が（３年目の）最終年度になりま

す。平成２７年度からの第３期計画策定について準備をしていただく事にな

りますので、６月には第１回目の美浜区地域福祉計画推進協議会（以下、推

進協）の開催を予定しております。スケジュール的なものは本日、地域福祉

課の職員が来ておりますので説明していただきます。 

 

地域福祉課：第３期の区地域福祉計画策定についてご説明させていただきます。２７年度

からスタートいたします第３期の区地域福祉計画につきましては、今のとこ

ろ社会福祉審議会の地域福祉専門分科会で策定方針等を審議している段階で

す。先日、２月１３日に第１回の会議を開催いたしまして、今月、３月２７

日に第２回目を開催する予定になっております。また、それと並行いたしま

して推進協の事務局でも計画の策定作業につきまして検討している段階です。

区の計画につきましては各区の推進協で審議して策定をしていただく予定で

ございますので、今月２７日の（社会福祉審議会の地域福祉専門）分科会で

ある程度の方針が固まりましたら、平成２６年度の第１回の推進協におきま

して区計画の策定につきまして詳細をご説明させていただきたいと考えてお

ります。 

 

委 員 長：お分かりいただいたでしょうか、次期の計画について検討が始まったという

ことでございます。またこの場で説明等があるかと思います。 

 

委 員 長：それでは、これで終わりにしてよろしいでしょうか。本日は、特に「ささえ

あいまさご」の事例発表ありがとうございました。 

 

一 同：拍手 

 

 

閉  会 

 

 

以上 
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（配付資料） 

 

１ 千葉市地域見守り活動支援事業について 

   ２ 地域見守り活動支援事業実績 

   ３ 平成２６年度美浜区地域活性化支援事業 

   ４ 平成２５年度美浜区地域活性化支援事業活動支援団体一覧 

   ５ 美浜区見守りネットワークの状況報告 

   ６ ご近所の異常サインにきづいたら連絡を 

   ７ 美浜区安心カードの活用事例について 

      安心カード～もしものときに役立ちます～ 

   ８ 地域ささえあいのお知らせ 


